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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorulanının Aile Ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur ÖZDEMİR GÖKTAŞ

tarafından Anayasa’nın 98’mci, İçtüzüğün 96’mcı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandmimasını arz ederim. 08.01.2025

GiUcferen VARLİ

Van Milletvekili

Seçim bölgem Van ilinde kadın cinayetleri ve şüpheli kadın ölümleri somut ve etkin

yürütülmeyen politikalardan dolayı artarak devam etmektedir. Basmda yer alan bilgilere göre;

26 Aralık 2024 tarihinde Çaldnan ilçesinde yaşayan Fatma Çaknbeyli'nin, eşi Reşat Çakırbeyli

tarafından şiddet gördükten sonra yine eşi tarafından bıçaklanarak öldürülmüştür. Ayrıca 12

Nisan 2024 tarihinde Çaldnan ilçesine bağlı Cumhuriyet Mahallesi’nde 20 yaşmdaki M.B.

abisine ait evde, 30 Eylül 2024 tarihinde ise Zehra K. evinde şüpheli bir şekilde yaşamım

yitirmiştir.

14 Kasım 2024 tarihinde Star Kadın Demeği’nin yaptığı açıklamaya göre Van’da 2024 yılmın

ilk 10 Ayı’nda; 10 şüpheli kadm ölümünün gerçekleştiği, 2022 ve 2023 yıllarmda toplam 17

kadımn şüpheli bir şekilde yaşamım yitirdiği belirtilmiştir. 61 şiddet başvurusunun yapıldığı ve

bu başvumlarm büyük kısmım cinsel taciz, şantaj ve fuhuşa sürüklenme gibi ciddi ihlallerin

oluşturduğu ayrıca kadmlarm yam sna çocuklannda psikolojik, fiziksel, cinsel ve ekonomik

şiddet başta olmak üzere pek çok alanda şiddete maruz kaldıkları açıklamada yer ahmştn.

Bu bağlamda;

1. Van merkez ve ilçelerinde yaşanan kadm cinayetlerine ve şüpheli kadın ölümlerine dair

alman önlemler nelerdir? Î1 genelinde yaşanan şüpheli ölümlerden sonra yapılan

çalışmalar nelerdir? Çalışmalardan elde edilen veri ve bulgular gerekli mercilere

paylaşılmış mıdır?



f

2. Bakanlığınızın verilerine göre son 5 yılda Van’da yaşanan kadın cinayeti sayısı ve

şüpheli bir şekilde yaşamını yitiren kadm sayısı kaçtır? Bu ölümlerin ilçelere göre

dağılum nasıldır?

3. Son 5 yılda Van ilinde bakanlığmıza ve bağlı kummlarma başvuran şiddet mağduru

kadm sayısı kaçtır?

4. Van ilinde güncel haliyle bakanlığımz tarafından soruşturma takibi yapılan kadm

cinayeti ve şüpheli kadm ölümü dosya sayısı kaçtır? Son 5 yılda sonuçlanan dosya sayısı

kaçtu?

5. Fatma Çakırbeyli gibi erkek şiddetine maruz kalan kadınların koruma talebine erişimini

sağlamak için atılan adımlar nelerdir?

6. Uğradığı erkek şiddetinden sonra eşi tarafmdan katledilen Fatma Çakırbeyli mevcut

koruma sistemlerine erişememişse bakanlığmıza ve bağlı kurumlannda var olan koruma

sistemlerinde yaşanan aksaklıklar nelerdir? Şiddete maruz kalan ve sisteme erişemeyen

kadınlara ilişkin alman önlemler varsa bunlar nelerdir?

7, 2024 yılında kadınların ölümüne neden olan failler hakkında başlatılan soruşturmaların

takibi bakanlığmız tarafından yapılmakta imdir? Bu soruşturmalarm akıbeti nedir ve

sonuçlan kamuoyuna açıklanacak mıdır?

8. Bakanlığmız, kadm cinayetlerini, şüpheli kadm ölümlerini ve kadma yönelik şiddeti

önlemek adma hangi yeni politikalar üzerinde çalışmaktadır? Van özelinde alman

önlemler nelerdir?

9. Şiddete maruz kalan kadınlar ve çocuklar için Van'da sağlanan psikolojik, ekonomik ve

hukuki destek mekanizmalan nelerdir? Bu hizmetler yeterli midir? Yeterli değilse

kapsamı genişletilecek midir?

10. Son 5 yılda Van ilinde düzenlenen kadınlara ve topluma yönelik şiddeti önleme ve

farkmdalık kampanyalan sayısı kaçtır? Bakanlığınız tarafmdan yapılan bu

kampanyalarm etkinliği ölçülmekte midir?


